

Državni svet Republike Slovenije, Združenje občin Slovenije, Skupnost občin Slovenije in Združenje mestnih občin Slovenije
vabijo na

POSVET Z NASLOVOM

FINANČNA AVTONOMIJA SLOVENSKE LOKALNE SAMOUPRAVE

v ponedeljek, 15. aprila 2024, ob 11.30 uri,
dvorana Državnega sveta Republike Slovenije, Šubičeva 4, Ljubljana.

Za učinkovito izvajanje nalog lokalnega pomena in s tem zadovoljevanje potreb lokalnega prebivalstva je ključna finančna sposobnost občin in stabilen sistem financiranja lokalne samouprave. To pomeni, da je občinam treba zagotoviti tak obseg finančnih virov, ki bodo sorazmerni z obsegom zakonskih nalog in bodo zagotavljali financiranje dejanskih stroškov izvajanja pristojnosti občin. Žal praksa kaže, da država ne kaže zadostnega razumevanja za delovanje slovenske lokalne samouprave. Uveljavljen zakonodajni koncept sistema financiranja občin ni skladen z Evropsko listino lokalne samouprave, čeprav je Slovenija kot njena podpisnica zavezana k spoštovanju načela finančne avtonomije lokalne samouprave, ki občinam zagotavlja čim večji delež lastnih prihodkov in čim manjšo odvisnost od državnega proračuna. To se med drugim kaže tudi v deležu uporabe javnih sredstev na lokalni ravni. Medtem ko se v državah OECD na lokalni ravni uporabi 40 % javnih sredstev, v državah EU v povprečju 33 % javnih sredstev, se v Sloveniji uporabi na lokalni ravni zgolj 19 % javnih sredstev.

Čeprav sistem financiranja občin temelji na t. i. abstraktni občini in mora ustrezati večini občin, so nekatere podfinancirane do te mere, da izvajanje njihovih ustavnih in zakonskih nalog že srednjeročno ni več vzdržno. Načrtovane spremembe Zakona o financiranju občin ne vlivajo velikega upanja na izboljšanje finančnega položaja slovenskih občin, pri čemer obstaja celo bojazen, da bodo nekatere občine po spremembi prejemale manj sredstev na račun drugih, kar je nesprejemljivo. Poleg tega tudi ni nobenih premikov na področju plačne politike v lokalnih skupnostih. Ker dosedanji pogovori reprezentativnih združenj občin Slovenije s predstavniki Vlade kažejo, da bodo njihova opozorila ponovno preslišana, smo se odločili organizirati posvet, da političnim odločevalcem predstavimo ključne izzive financiranja slovenske lokalne samouprave, od njih pa pričakujemo jasne odgovore, kako bodo zagotovili finančno avtonomijo in pravičen sistem financiranja slovenske lokalne samouprave.

Vljudno vabljeni.

Peter Dermol
predsednik ZMOS

dr. Vladimir Prebilič
predsednik SOS

Robert Smrdelj
predsednik ZOS

Marko Lotrič
predsednik DS



Za udeležbo na dogodku je obvezna prijava na <https://www.ds-rs.si/sl/form/pos-financ-avtonomija-lok-samoupr> do petka, 12. aprila 2024, do 10. ure. Število prijav je omejeno. Ostali zainteresirani si dogodek lahko ogledate v živo na www.ds-rs.si, posnetek pa bo dostopen na spletni strani Državnega sveta.